東海大學舉辦全民國防教育多元體驗活動

東海大學 周建宏

為使全民國防教育課程活潑化,提升學生的學習意願,東海大學舉辦為期一週的「友善東海·安全校園」全民國防教育多元體驗活動。透過實作及競賽方式,向學生宣導全民國防理念,涵養愛國意識。本次活動也透過教育部與漢聲廣播電台合作辦理之「國防星冰樂-教育有特色」宣導節目,於漢聲電臺臺中臺接受訪談分享,讓教官及學生們於電台上分享活動的特色及教育理念,以及學生心得回饋。

活動規劃「戰鬥體適能計時賽」、「射飛鏢體驗」、「防身術練習」、「弓箭手體驗」、「狙擊手體驗」等項目,期藉由活潑多元且寓教於樂的活動,讓「全民國防即是動員全民的力量來完成防衛國家的任務」此一觀念深植於學生心中。

學生參與「戰鬥體適能計時賽」時,由教官說明活動設計是為了一旦戰爭爆發,需要全民

團結合作、各司其職共同抵禦外侮,並藉由活動讓同學體驗如何著裝,了解不同職務所需負責的工作內容,且知道在戰場資源不足的情況下,如何通力合作利用迷彩服組裝臨時擔架,以利戰場傷患的搬運工作。

而「防身術體驗」活動中,不論男女都反應 熱烈並認真演練著,顯示項目的實用,爾後如 碰到危急情況,亦可為自己爭取更多平安脫險 的時間。在場多位學生也表示,回去後也要教 會自己的姐妹或好友,讓大家在遇到歹徒時, 能及時應變,爭取逃脫機會。

為期一週的全民國防教育體驗活動,內容豐富多元又有趣,同學們紛紛表示,藉由各項競賽體驗、親身實作的方式,更能加強學習動機、提高學習興趣,讓大家覺得全民國防教育的軍事訓練課真有趣!並且也感受到國軍官兵平日在部隊裡所經歷的種種辛苦訓練,讓大家更尊敬軍人對國家的無私付出與奉獻。



▲活潑俏皮的教官們身先士卒的拍攝開箱文照,公布 在各系群組吸引同學參加興趣



▲學生們分組體驗戰場勤務



▲學生熱情積極的參與體驗課程—射箭體驗



▲女同學們戴上鋼盔、穿上迷彩服,手拿步槍神彩奕奕 的在國軍娃娃前合影